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TU-22.1101 Tuotantotalouden peruskurssi
Vastaava opettaja: Karlos Artto

Tentin yhteyshenkilo: Niko Snirvi

niko.snirvi@aalto. fi

Tentti, 19.11.2011

Tentti 19.11.2011

Opiskelijan tiedot
I‘Etunimi: \ ‘
Lin e B i o

| Sukunimi: T

iOpiské[{janumero:

{Onko sinulla jo suoritusmerkinta
|tastd kurssista? (Kylla/Ei)

Sivuja tentissa yhteensa: 5

Pisteet (tarkastaja tayttaa):

Kasitteet T1 T2 T3 T4 T5 T6 Yhteensa

HUOM! Vastaa konseptipaperille pl. tehtavat 3 ja 6. Kirjoita selkealld kasialalla. Kaikki
paperit on palautettava.

Tentin rakenne:
Osio 1 - Kasitteet
e 10 tehtdvaa, 1 piste/oikea vastaus, yhteensi 10 pistetta

Osio 2 - Esseetehtavat

e 3 tehtavag, 6 pistettd/tehtava, yhteensa 18 pistetta
Osio 3 - Laskutehtavat

e 3 tehtavaa, 6 pistettd/tehtévd, yhteensa 18 pistetta

® 46 pistetta.

Kasitteiden maarittelysta on saatava noin puolet pisteistd, jotta tentti tarkistetaan
kokonaisuudessaan. Tarkka raja maaraytyy myshemmin.
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Osio 1 - Kasitteiden selittaminen

Selita seuraavat kasitteet lyhyesti 1-2 lauseella. Kustakin kohdasta saa yhden pisteen.

a) liikevaihto

b) markkinointimix

c) kiinteat kustannukset

d) minimikalkyyli

e) kahdenkertainen kirjanpito
f) kannattavuus

g) menojaannospoisto

h) diskonttaus

i)  kriittinen polku

j) optimaalinen erakoko (EOQ)

Osio 2 - Esseekysymykset

Yksi yrityksen keskeisempid strategisia paatoksia on paatos siita, mita yritys paattaa tehda itse ja mita se
hankkii ulkopuolisilta toimittajilta. Mita hyotyja yritykset voivat ulkoistamalla saavuttaa? (6 p.)

Tehtdva 2 - Yrityksen taloudellinen tila ja sen mittaaminen

Yrityksen taloudellista tilaa tarkastellaan usein kannattavuuden, vakavaraisuuden ja maksuvalmiuden
kautta. Selita kyseiset kasitteet ja anna jokaisesta esimerkkitunnusluku, jolla kdsitetta mitataan. (6 p.)

Tehtdva 3 - Monivalinnat
Valitse kuhunkin kohtaan parhaiten sopiva vaihtoehto ja kirjaa vastauksesi tehtavan jalkeiseen
taulukkoon. (1 piste/oikea vastaus, -/ pistetta/vaara vastaus, 0 pistetta tyhja)

1) Projektin kolme ulottuvuutta ovat
a) Aika, riski ja tuotto
b) Aika, laajuus ja kustannus
c) Kustannus, resurssit ja johtaminen

2) Juuri Oikeaan Tarpeeseen (Just in Time) tarkoittaa
a) Tuotantofilosofiaa, joka tahtda kaiken hukan (esim. aika ja materiaali) eliminoimiseen
b) Tuotantomallia, jossa tuotetaan yhta tuotetta massatuotantona jatkuvana prosessina
c) Periaatetta, jolla rullaavaa budjetointia suoritetaan

Sisaisella korkokannalla (IRR) tarkoitetaan

a) Korkokantaa, jolla emoyritys lainaa tytaryrityksilleen rahaa
b) Korkokantaa, jolla investoinnin nettonykyarvo on nolla

c) Korkokantaa, jolla investoinnin takaisinmaksuaika on nolla
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4) Varmuusvarastolla tarkoitetaan
a) Varastoa, jota pidetaan eri paikassa riskin hajauttamiseksi
b) Varastoa, jolla suojaudutaan kysynnan vaihteluilta
¢) Varastoa, jossa sailytetdan tarkeimpia komponentteja

5) Erés vaihto-omaisuuden eri on
a) Puolivalmisteet
b) Arvopaperit
c) Rakennukset

6) Teknisesti laadukas tuote
a) Edustaa alansa uusimpia innovaatioita
b) On tehty parhaista ja kestavimmista osista
¢) On yhdenmukainen suunnitelmansa kanssa

Merkitse vastauksesi tahan taulukkoon.

TR EE 4 5 6
Vastauksesi ’ f

Osio 3 - Laskutehtavat

Tehtdva 4 - Investointilaskenta

Pérnasen korjaamo on miettinyt uuden kokoamislaitteen lisiamista tuotantolinjalleen. Koneinvestointi
olisi 60 000 € ja sen jaanndsarvo viiden vuoden jalkeen on arvioitu olevan 15 000 €. Koneella ansaittavien
vuotuisten lisdtuottojen ja siitd aiheutuvien lisakustannusten ennustetaan kehittyvan seuraavasti:

vuosi tuotot kustannukset
1 70 000 55 000
2 75 000 58 000
3 78 000 60 000
4 83 000 65 000
5 77 000 65 000

Laske nettonykyarvomenetelma kayttaen investoinnin kannattavuus, kun yrityksen sisdinen korkokanta on
12%, ja tee laskelman perusteella suositus investoinnin toteuttamisesta tai sen toteuttamatta
jattamisesta.

Kaikki mainitut lukuarvot sijoitetaan kunkin vuoden loppuun lukuunottamatta hankintahintaa, joka on
maksettava heti. Nykyarvotaulukko on tentin liitteeni. (6 p)

Tehtdva 5 - Katetuottolaskenta

Jaskan sorvi sorvasi kuluneella tilikaudella vain tulta hénkivia kromattuja pakoputkia tarkkaan
valitulle asiakassegmentille. Sorvin voitto ennen veroja oli 80 000¢€, kiintedt kustannukset 1
680 000€, varmuusmarginaali 100 000€ seka myynti 4 000 kpl.

a) Mika oli euromaarainen myynti kuluneella kaudella? (4p)
b) Piirrd toiminnan katetuottokuvio ja nime siihen kiinteit kustannukset, muuttuvat
kustannukset, liikevaihto, kriittinen piste ja varmuusmarginaali. (2 p)
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Tehtdva 6 - Liikekirjanpito
Keravalainen Esa on perustanut urheiluvilineiti valmistavan yrityksen, jonka tuoteportfolioon kuuluvat
pesapallomailat ja curlingharjat. Laadi seuraavien tietojen perusteella Esan maila ja harja Oy:n tilinpaatés.

Yrityksessa on tapahtunut ensimmaisena vuonna seuraavaa:
1.

O NGO s W

Esa sijoitti yritykseen 10 000€ alkupiddoman.

Yritys otti pankista lainaa 5 500€.

Yritys osti raaka-aineita 3 000€.

Yritys myi tuotteita velaksi Hyvinkdan Urheilukauppaan 2 500€.
Yritys myi tuotteita késikaupalla 3 100€.

Yritys osti penkkiporakoneen 2 000€.

Yritys teki penkkiporakoneesta 15% menojaannospoiston.
Hyvinkadn Urheilukauppa maksoi yritykselle velkaa takaisin 900€.
Yritys osti lasikuitua velaksi S00€.

10. Vuoden lopun inventaarissa kévi ilmi, etta yrityksen varaston arvo on 800%.
11. Yritys maksoi markkinointikampanjan kuluja 1 500€.

Tee kirjaukset tiliristikkoon ja paata tilit.

Kassa Koneet ja kalusto Poistot Muut menot
Tulos
Myynnit Ostot Myyntisaamiset Ostovelat
Tase
Varasto Varaston muutos Oma pddoma Vieras pddoma
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